

YAOWEN

我市推行工程建设项目审批全流程“一阶段一证”改革



■记者 詹岩 通讯员 赵迪

本报讯 近日,我市印发《关于开展工程建设项目审批全流程“一阶段一证”办理的通知》,利用各部间数据调用和信息共享,将工程

建设项目建设四个阶段审批事项进行整合,实现办理项目报建一个阶段只联系一个部门、提交一个审批表单、办理一个审批证件的改革目标。

《通知》指出,在立项用地规划许可阶段,用地预审与选址意见书、建设用地规划许可证实行合并办理。在工程建设许可阶段,房屋建筑项目设计方案审查、防空地下室设计条件、建设工程规划许可实行合并办

理。在施工许可阶段,施工许可(质量、安全报监)、防空地下室修建审批、水电气报装、市政绿化挖掘占用实行合并办理,工程建设项目前三阶段核发综合事项结果表,由各阶段最后一个审批部门签章制证。在竣工验收阶段,房屋建筑项目联合验收、工程竣工验收备案、人防工程竣工验收备案、办理不动产(房屋实测审核)合并办理,同步核发联合验收合格证、规划核实证、工程竣工验收备案

证、人防工程竣工验收备案证和不动产权首次登记证书。

在推行“一阶段一证”改革的同时,我市还灵活转变审批服务方式,满足企业多样化需求,想方设法为企业解难题,营造良好的营商环境。

下一步,我市将不断优化项目审批“集成”服务和“集成”办理模式,多渠道了解市场主体建议和诉求,持续打造“环节最优、效率最高、活力最强”的工程建设项目审批样板。

我市村级公共卫生委员会实现全覆盖

■记者 詹岩
通讯员 钟雁

本报讯 记者从市卫健委获悉,截至目前,我市已在424个村(社区)建立公共卫生委员会,实现全覆盖。

建立机构明确职责。由村(社区)“两委”负责人、卫生计生专干、家庭医生和网格员等组成公共卫生委员会,按照《安徽省村(社区)公共卫生委员会章程》开展政策法规宣传、健康教育、爱国卫生等各项工作。

完善机制强化保障。建立村(社区)公共卫生委员会工作制度,各项经费纳入村(社区)财务预算和统一管理。公共卫生委员会定期召开会议,协商解决辖区内公共卫生和计划

生育问题,并向村(社区)委员会汇报工作。

立足基层普及健康知识。充分利用“爱国卫生运动月”“世界无烟日”等时间节点,发挥人口学校、健康讲堂作用,为广大群众宣传“健康素养66条”“除四害常识”“母婴保健”等相关知识,开展健康知识讲座和健康义诊,提高村(社区)民的健康意识。

发挥优势助力疫情防控。在疫情防控工作中,各公共卫生委员会利用微信群、QQ群等发布疫情防控公告和疫情防控常识,让村(居)民及时了解疫情防控动态,增强防控意识。同时,主动协调辖区医疗卫生单位,抽调医务人员做好区域核酸检测等服务工作。



心系消防卫士
关爱口腔健康

8月16日,相山区东街道卫健办联合淮北口腔医院,前往市消防救援支队开展健康口腔义诊活动,为消防员们进行口腔检查,普及口腔卫生保健知识。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 郭淑珺

■记者 詹岩 通讯员 侯冬

濉溪县团员助力文明城市创建

■记者 王晨 通讯员 侯冬

本报讯 连日来,濉溪县团代表联络站发挥青年的生力军和突击队作用,组织动员广大团员助力文明创建。

濉溪县青年志愿者、“青鸿归乡”返乡大学生对照要求,对全县中小学、公益性景区、窗口单位等场所的公益广告设置数量是否达标、设置效

果是否完善等进行排查,并对严重褪色、污浊破损、内容表述不规范等存在问题的公益广告进行拍照登记,及时反馈至相关部门。

下一步,团代表联络站将广泛动员全县团员青年常态化参与创建工作,引领广大团员青年争做文明城市创建的宣传者、践行者、参与者,为文明创建汇聚青春力量。

相山区2022年高素质青年农民培训班开班

■记者 詹岩 通讯员 陈钦彦

本报讯 目前,相山区2022年高素质青年农民(统防统治植保员)培训班在渠沟镇张集村开班。50名农村青年致富带头人、青年家庭农场经营者、村“两委”青年后备干部等参加了集中培训。

按照高素质农民培育的总体要求,此次培训以“乡村振兴青年建功”行动为统揽,努力培养造就

一支有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质青年农民队伍。培训采取理论与实际相结合的方式进行,除统防统治有关业务课程外,还安排了农业农村政策、社会事务管理讲解等课程,着力提升学员的政治素质、业务水平和工作能力,为乡村振兴培养人才,为乡村管理培育后备力量,推动有志青年在乡村振兴中作出更多、更大的贡献。

我市积极推进省化工新材料产业共性技术研究中心项目培育试点工作

■记者 闫肃 通讯员 高若男

本报讯 日前,煤化工基地联合市发改委、淮北师范大学,以及临涣焦化、碳鑫科技组团前往安徽大学,就建设省级培育试点“安徽省化工新材料产业共性技术研究中心(淮北市)建设方面达成广泛共识,为下一步政校企深入合作奠定基础。

据了解,省教育厅、省发改委发布的安徽省新型产业共性技术研究中心培育建设类公示名单中,安徽大学牵头“安徽省化工新材料产业共性技术研究中心(淮北市)”项目。

座谈会上,双方围绕加快精准对接省十大新兴产业发展需求,加强人

才引进与培育,促进安徽大学科技成果转移转化,助力淮北市化工新材料产业高质量发展等事项进行交流讨论,在人才联合培养、技术成果转移转化、发挥校地企多方优势,更快推进安徽省化工新材料产业共性技术研究中心(淮北市)建设方面达成广泛共识,为下一步政校企深入合作奠定基础。

煤化工基地相关负责同志表示,将抓住发展机遇,充分发挥地方政府资源统筹优势、企业创新与转化优势,积极对接高校科研和人才优势,着力解决发展中的关键共性技术和“卡脖子”难题。

四铺镇开展飞防作业 确保秋粮丰产丰收

■记者 吴永生 通讯员 苏瑞

本报讯 眼下,玉米病虫害进入高发期,濉溪县四铺镇采用无人机进行飞防作业,确保秋粮增产、农民增收。

“地里玉米都一人多高,这么热的天,靠人工喷药难度很大。”大曹村种植户王启峰说,相比人工打药,利用无人机开展飞防作业不仅缩短了工时,还能减轻田间劳作的辛苦。

技术人员李刚将杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂等7种农药按比例调配后,灌入药箱,熟练地计划打

药路线,上传到系统中后,无人机就会自动按照航线喷洒农药。“玉米后期防治尤其重要,一台无人机一天可完成1000余亩的作业任务。飞防作业节约成本,省时又效果显著,越来越多的种植户选择利用无人机进行‘托管式服务’。”

近期持续高温,四铺镇农业综合服务站在加强气温监测和研判墒情的同时,还组织专业技术人员深入田间地头,向农户宣讲易发病虫害及高温预防措施,帮助农户加强田间管理,为秋粮丰产丰收提供技术支持。

凡人善举点亮文明之光

赵斌

前不久,在相山区小集子村附近出现暖心一幕。一位患有老年痴呆症的老人独自出门,不慎迷路,热心的哥刘纯才主动问询后,对老人悉心照顾,并在其他的哥的帮助下,找到老人亲属。

这是一次爱心的接力。感动之余,忍不住要为的哥们点个赞。淮北是名副其实的“好人之

城”。从2008年6月淮北市二中教

师朱兴剑第一个入选“中国好人”开始,这座常住人口197万的城市,上榜“中国好人”已多达173人,占比全国第一。这些近在身边的“中国好人”职业不一、岗位不同、事迹各异,却用一件件凡人善举诠释着助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的含义,点亮城

市文明之光。善行无大小,心中有大爱。面对建设全国文明典范城市的目标追求,淮北需要更多的模范榜样来凝聚“精气神”、弘扬“真善美”、传递“正能量”。无论是对困境中的人们伸出援手,或是在工作岗位的长期坚守,在人人参与的浓厚氛围中,每个人都是潜在的“平民英雄”。



爱人者人恒爱之。善举,如同微笑一样,是可以相互感染和传递的。愿社会有越来越多的“刘纯才”。

技术人员李刚将杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂等7种农药按比例调配后,灌入药箱,熟练地计划打

药路线,上传到系统中后,无人机就会自动按照航线喷洒农药。“玉米后期防治尤其重要,一台无人机一天可完成1000余亩的作业任务。飞防作业节约成本,省时又效果显著,越来越多的种植户选择利用无人机进行‘托管式服务’。”

近期持续高温,四铺镇农业综合服务站在加强气温监测和研判墒情的同时,还组织专业技术人员深入田间地头,向农户宣讲易发病虫害及高温预防措施,帮助农户加强田间管理,为秋粮丰产丰收提供技术支持。

淮北日报社出版发行有限公司承印
地址:淮北市相山经济开发区凤凰路3号
零售价:2.00元